KedpaAawo lll:

OL eVTOA£G EAEYXOU TNG PONRG EVOG TPOYPAHLOTOC.

3.1 EvtoA£g eAéyxou tnG pong.

210 mMapov KepAhalo 0oXOAOUUAOTE PE TNV oUVTAEN Twv evioAwv tng C oL omoleg elcdyouv
AoyLKn Kol EAEYXOUV TNV POI EKTEAECNC O€ €va POoypappa. OL eVIOAEC HE TIG omoieg Ba aoxoAnBoupe
elvat ot akdAouBec:

e if-else kau else-if

e switch
e for
e while

e do-while
e break kat continue
e  goto KoL ETLKETES

3.2 OuevroAgg if-else kau else-if.

H Baowkn evtoAn otn C pe tnv omola UmopoUpe va avomtuEou e AOYLKH OTA TIPOYPAUUATA LG
givat n evrohn if. H molo ammAn cuvtaén tng evtoAng if eival n akoloudn:

if (mapaotaon) {
ypoppn_1;
ypapupr_2;

}

Eav n mapdaotaon sival aAndng tote ekteAolvtol OAEG OL YPOAUUEG OL OTOLEG TTEPIKAELOVTAL PECA OTLG
aykUAeg. Eav n napaotaon Sev sival aAnbnrg tote OAEC OL YPAULEG, OL OTIOLEC TIEPLKAELOVTAL PEGA OTLG
OYKUAEG, ayVOOUVTAL KAl TO TIPOYPAUHA CUVEXITEL TTAPAKATW.

EAv o0 aplBpoc twy ypappwy mpog ektéAeon givat 1 téte pnmopolv va mapaindBolv ol aykUAEG.
H xpnolpomnoinon Twv aykuAwv MAVTWE SV amayopeVETOL OKOWUN KoL EAV €XOUUE pia povo ypapun. H
pHopdr TG evioAng if oe autr Tnv mepintwon yivetal amia:

if (tapaotaon)
ypoppun_1;
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Mpocoxn! KaAo eival yla éva apxaplo mPoypOoUATLOT OKOWUN KOl €AV UTTAPXEL pia LOVO VPO HEoa
otnv if va xpnolpormnolet Ti¢ aykUAeG.

H yeviki popodrn tng evioArg if-else sivat n akdAoubn:

if (tapaotaon) {

ypopun_1;
YPOUUA_2;
}
else {
YPORUA_A;
ypopun_B;
}

EGv n mapaotaon sival aknBdng tote ekteholvtal OAEG Ol YPOUMEG OL OTOlEC MepLKAElOVTAL QMO TIC
TPWTEC OYKUAEC, SnAadn n ypouun_1, n ypauun_2 ktA. Eav n mapaoctacn dev eival alnbng tote
eKTEAOUVTAL OAEC OL YPOUUES OL omoleg TepikAgiovtal amnod tig deUtepeg aykUAEG, SnAadn n ypauun_A, n
vpopun_B KTA.

TNV moapaotacn otnv omoia avadpepOUAOTE TTAPATTAVW XPNOLUOTIOOUE TOUG OUGCXETIKOUC
TENEOTEG, TOUC TEAEOTEC LOOTNTAG KOl TOUC AOYLKOUG TEAEOTEG TOUG OTIOLOUC CUVOVTHOAUE 0TO KEdAAaLO
Il. H napdotaon pmopet va eival eite Peudng (va maipvel dnAadn tnv TR pndév), eite aAnbng (va
Aappavel SnAadn pn pndevikn tiun). AKoAouBouv pepka amAd mapadeiypata tng evtoAng if:

double a, b, c;

a=3.4;

b=7.8;

c=9.2;

if(a<b){ /* EAeyxoc edv a<b. Emeldn eival aAnbéc Oa ekteleotel n ypapun */
printf(“a<b\n”); /* H ypopur] sktelsital kat ektunwvetoL to a<b */

}

if(a==c){ /* EAeyxoc edv a=b. Emeldn sival Peudeg ev Oa ekteleotel n ypappn */
printf(“a=b \n”); /* Hypoaupun dev ekteleital, Sev ektunwvetal katl */

}

If((a<b)&&(a<c)){ /* EAeyxoc €dv a<b kat tautdxpova av a<c. Eivat aAnBég */
printf(“a<b and a<c \n”); /* Hypoupun ekteleital kal ektunwvetal to a<b and a<c */

}

If((a<b)]| | (a>c)){ /* Eheyxoc eav a<b 1] a>c. Elvat aAnBég */
printf(“a<b or a>c \n"); /* H ypapun ekteAeital Kal EKTUTIWVETAL To a<b or a>c */

}
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H yevikn popodr tng evioAng if-else cupmneplapBavopévng kat tng else-if eivat n akdAoubn:

if (tapaoraon_1) {

ypoppn_1_1;
ypapupn_1_2;

}

else if(mapaocraon_2) {
ypoppi_2_1;
ypapupn_2_2;

}

else if(mapaoraocn_3) {
vypapui_3_1;
vpappi_3_2;

}

else {
VPO _A;
ypoppun_B;

}

Edav n mapdotaon_1 sival aAnBrg tote ektedovvtal ol ypappeéG: ypappn_1 1, ypapun_1 2 ktA. EGv n
napdaotracn_2 sival aAnbnig TOTe eKTEAOUVTAL OL YPOAMUEG: ypapun_2_1, eypopupn_2_2 KtA. Eav n
napdaoraocn_3 cival aAnbng tote ekteAoUvTal oL YPAUUES: ypopuun_3_ 1, ypauun_3_2 ktA. Eav kopia
amnd ¢ napaoctacn_1, napdotaon_2, napaoctacn_3 KtA. Sev aAnBelouv, TOTE eKTEAOUVTAL OL YPOLUMEC
UETA To else, SnAadn n ypapun_A, n ypopun_B KTA.

KataAaBaivoupe mwg n tehevtaia olvtagn eival n yevikotepn KoL MWE OL TPONYOUEVEG
QIOTEAOUV UTIOTIEPLITTWOELG QUTAG. ZNUELWVOU LLE TIWE UMOPOULE VAL £XOUE LEYAAO aplOUo amod eVTIOAEG
else if tn pia peta and tnv aAAn.

Ag Solpe éva amho mopadetypa. Na ypadel éva mpoypapLLo To 0moio vo GUYKpivel HETAEY Toug
U0 akepaioug apBuouc. Ot SUo aképalol va elcaxBolv oto POYpaUUA LE TNV XPHON TG CUVAPTNONG
scanf(). Mwa mBav Abon pe tnv XpHon tng evioAng if elval To mpoypappa to omnoio £lkoviletal oto
gnopevo oxnuoa 3.1
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#include<stdic.h>

int main{wvoid)
{

int a,b;

printf{"Dose toys akeraious a kai b:iiwn");
scanf("%d %d%", &a, 8b);

if{a==k){
printf ("0 akeraios a=%dd einai isos me ton akeraio b=%ddi\n",a,b);

}

if{a=k){
printf ("0 akeraios a=%dd einai megalyteros apo ton akeraio b=%ddin",a,b);

i
iffa=k){
printf{"0 akeraiocs a=%ld einai mikrotercs apo ton akeraio b=%dd\n",a,b);

}

return 0;

i

=i-= example if 1.c (C Alglsrey ) ==IEF==All==s====s====ss======s====s======== 5|

IxAna 3.1 Mapadelypa pe Tnv evioAn if.

Mua Seltepn miBavi AUon pe TNV Xpnon tng evioAn if-else kot else-if gival to mpodypappa to omnoio
glkovieTal oTo emMoOpEvVo oxnua 3.2

#include<stdio. b

int main(wvoid)
|

int a,b;

printf{"Dose toys akerailous a kai b:in"j);
scanf ("%d %A%, &a, 8b);

if(a==h)
printf ("0 akeraios a=%dd einai isos me ton akeraio b=%ddyn",a,b);
else if(azhk)

printf ("0 akeraios a=%dd einail megalyteros apo ton akeraio b=%ddin",a,b);
else

printf{"0 akeraiocs a=%ld einai mikrotercs apo ton akeraio b=%dd\n",a,b);

return 0;
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Ixnua 3.2 MNapadelypa pe tnv evioAn if-else kat else-if.

Omnota amnod ti¢ mapanavw d0o AUoELS Tou TTPOPANUATOC AKOAOUBHOOUE TTAPVOULE TO ATTOTEAECHO TO
ormolo ewoviletal oto akdAouBo oxnua 3.3
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[student 1Bpc2dd kef3]#% goo example_if _1.c

[student 1Bpc2dd kef3]% a,0ut

Do=ze toys akeraious a kai b:

123 234

0 akeraios a= 123 einai mikroteros apo ton akeraio b= 234
[=tudent 1Bpc2dd kef3]+ a,0ut

Doze toys akeraious a kal bt

9870 8760

0 akeraios 3=9876 einai megalyterosz apo ton akeraio b=E7E5
[student 1Bpc2dd kef3]% a,0ut

lo=ze toysz akeraious a kai bt

a4 34

0 akerainz a= 3d ginai izoz me ton akeraio b= 34
[student 1Bpc2dd kef3]1s |

IxAna 3.3 Ektéleon Twv MPoypapUATwy Ta omola elkovilovtal ota oxfiuata 3.1 kat 3.2.

Tehewwvovtacg pe tnv evioln if mpémnetl va avadépoupe tnv Umapén tou Tpladikou TeAeotn ( ? @ ).
H yevikn Tou obvtaén eival n akdéAoudn:

napaoctacn_1 ? napdotraocn_2 : napdaoracn_3
n omola avtloTtolyel os pia amAn evioAn if-else, OMw¢ akpPWC oTNV MAPAKATW EKPpaon:

if (tapaoraon_1) {
napaoraocn_2;
}
else {
napdaortacn_3;

3.3  H evtoAn switch.

Jtnv mponyoluevn mapaypodo sidape nmwg n evtoAn if xpnowlomoleltal O0tav MPOKELTAL va
napBoUV oUVEXOUEVECG OXETIKEG amodAcels. EQv uTtapyouv TOAAEG amodAoEeLg TTou TIPEMEL va AndBolv
ol €vOeteg eviolgg if pmopel va yivouv mepimAokeg 0 KWOLKOC HeyAAOC Kol SUCAVAYVWOTOG, TIPAYHA TO
omoio pmnopei va odnynoel oe AaBn Aoyikng. H C pog mapéxel tnv evtoAn switch tnv omoia cuvBwg
XPNOLLOTIOLOUE OTaV 0 aplOUOC Twy anodacewy eival peyadhog. Emiong n evioAn switch (n omolia 6pa
w¢ Slakomtng emhoyng) evdeikvutal vo xpnotpomoleital otav avamtioooups Siddopa pUevoy ota
TIPOYPAUUATA poc. H yevikn popdn tne switch ival n akdAoubn:

switch (rapdaotaon) {
case oradepn-napaoctaon_1 :
ypappi_1_1;
vpoppi_1_2;
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break;

case otadepn-napaoctoaon_2 :
ypoppi_2_1;
vpoupi_2_2;

break;

case otadepn-napaoctaon_2 :
vpoappi_2_1;
vpauun_2_2;

break;

default :
ypouun_A;
ypopur_B;

break;

Mpwta umoAoyiletal n mapdaotaon KoL oTn CUVEXELD ekTeAeltal n meplmtwon (case) tng omoiag n
otadepn-napaoctaon Tautiletal pe auth. OAEC oL MOPACTACELG case TPEMEL va elval SlapopeTikEG. Eav
Kapia mepintwon 6ev wkovomoleitol tote ekteleital n default. Xto téhog kABe evioAng case Kal TNG
default avaypadetat n evtoAn break n omoia teppatilel tnv evioAn switch kat to mpoypappa cuveyilet
METa amd télog autng. H xprnon tng evtoAng break sival anapaitntn ylati ot case eunnpetolv amAwg

w¢ eTypadEc.

Ag doUpe éva mapadelypa. Na ypadel éva mpoypapio To omnolo we eicodo va €xel Evav aképalo
aro 1o 1 €wg 1o 7 Kot we £€060 va TUTTWVEL TNV avtiotolyn nuépa tng eBdopadag. Mia mubavni Avon tou
npoBARuatog ewoviletal oto oxApa 3.4. H eKTEAECN KoL TO ATMOTEAECUATA TOU TIPOYPAUUATOC TOU
oxnuatog 3.4 swkovilovrtol oto oxfiua 3.5.
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#include<stdio.h>

int main(wvoid)

|
int day;
printf{"Doste thn hmera tis ebdomadas apo to 1 ecs to Thn");
scanf("%d", edav);

switchi{day) {

case 1:
printf{"H ptoti mera tis ebdomadas einai h Kiriaki.wn");
brealk;

case 2:
printf{"H deyteri mera tis ebdomadas einai h Deytera.n");
break;

case 3
printf{"H triti mera tis ebdomadas einai h Triti.\n");
brealk;

case 4:
printf{"H tetarti mera tis ebdomadas einai h Tetarti.\n");
break;

case 5:
printf{"H pempti mera tis ebdomadas einai h Pempti.’n");
brealk;

case b:
printf{"H ekti mera tis ebdomadas sinai h Paraskevyi.in");
break:

case T
printf({"H ebdomi mera tis sbdomadas einai to Zabato.dwn");
brealk;

1

return 0;

<
i=i-- example case.c (C Abbrew)--L33--All-----—=----==--—-————————————---—-

IxAna 3.4 Mapddelypo e TNV EVTOAN case.

Leztudent 1Bpc2dd kef3l¥ goc example_case,c
[student1Bpc2dd kef3]$ a,0ut

Dozte thn hmera tiz ebdomadss apo to 1 eos to 7
=

IH deyteri mera tisz ebdomadaz einai b JDeytera.
[studert1fpc2dd kef31$ a,0ut

loste thn hmera tiz ebdomnadss apo to 1 eoz to 7
]

H penpti mera tis ebdomadas einai b Pempti,
[student1Bpc2dd kef31$ a,0ut

Dozte thn hmera tiz ebdomadss apo to 1 eos to 7
B

H ebdomi mera tis ebdomsdas einai to Sabato,
[student 1Bpc2dd kef31s [

IxAna 3.5 H ekTéAEoN TOU TPOYPAUATOC TO oTolo elkovileTal oto oxnua 3.4.
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3.4 H evtoAn for.

Juvexilou e HE TIG eVTOAEG TTou adopouv TNV dnuloupyia Bpoyxwv HEca o€ £va POoypappo. Me
™V A€ BpOyXog evvooULE WG £va GUVOAO YPAUUWY (Tou avAKeL otov Bpdyxo) Unopel va ekteAeital
enavelAnppéva éoeg hpopég To eMBUUEL O TPOYPOUUATLOTAG.

OL evto)ég mou oxetilovtal pe toug Bpoyyoug eival n for, n while kat n do-while. Zekwvolpe pe
Vv A€oV Snuodléotepn evtoAn autol tou gidouc, Tnv evtoAn for, tng omolag n yevikn cuvtagn sival
n akoAouon:

for (mtapaocrtaon_1; napaotraon_2; napaotraocn_3){
vpoppn_1;
YPOUUA_2;

}

To kupiw¢ cwpa TG for amoteAeital and éva cUVOAO ypappwy (Ypoppn_1, ypouun 2 ktA.) ot
omoleg ekteholvtal avaloya PE TNV AOYlK TIou TPoodlopilouv oL TaPAOTACELS: mapaotaocn_1,
napdaoracn_2 Kol napaotaocn_3. Molo CUYKEKPLUEVA N aKPLBNG EKTEAECN TNG MOPOMAVW EVTOANG £XEL
w¢ akohoUBwC:

e [lpwrta ekteleital n napaotraon_1.

® 3TN OUVEXELD e€AEyXETOL €av N mapaotaocn_2 cival aAndng n Peudng. Eav eivat alndng
£KTEAOUVTOL OL YPOUHEG TIOU amtoTeAoUV TO KUPLwg owpa Tng for. Eav eival Peudng teppartiletal
£6w n evtoAn for.

® 3TN ouvexela exteleltal n mapdoraon_3.

e EAéyxetal MAAL €Gv n mapaotaon_2 sivol aAndnc n Peudnc. Eav eivatl aAndng ektedovvtal ot
YPOUUEG TTOU amoteAolV To Kupilwe owua tng for. Edv eivat Peudng teppatiletal edw n evtoAn
for.

e Exteleitol mAAL n napdotaon_3.

o EAéyxetal maAL eav n mapaoctaocn_2 sival aAnbng n Yeudng. Eav eival aAnbng ektehovvtal ot
VPOUUEG TTOU amoTeA0OUV TO Kupiwg owpa tng for. Eav eival Peudng teppatiletal edw n eVIoANn
for.

o ExteAeital mAAL n mapdotacn_3 Kol eAEyXETAL GV N mapdotacn_2 sival aAnbnig i Yeudng.
AUTO cuvexlleTal £wg OTOU KAToLa OTLYUN N mapaotaon_2 yivel Peudr¢ onote Kal Teppatiletal
n for.

Me amAd Aoywa n evtoAr for amoteAel éva Bpdyyo 6 omoiog ekteAeital n Gpopeg (OMOU n aKEPALOG
aplBpdcg). O apBuog n egaptatal and tnv Aoylkhi_mou 1poodlopilouv oL MopaoTACELS: napaoctacn_1,
napaotacn_2 kol napdaotaon_3.

MNapadelypa: Ag Solpe éva amAo mapddslypa pe tnv evtoAn for. Na avanmtulete éva mpoypaupo to
omoio va mapdysL Kol Vo TUTTWVEL Toug akepaiouc aptBuolg amd to 1 £wg to 10.
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#include<stdio.h>

int main(void){

inti; /* AfAwon akepaiag petaBAntigi */

for(i=1; i<=10; i++){ /* EvtoAn for. To i AapBadvel Tipég and 1 £€wg 10 pe Brpa 1 */
printf(“%d \n”,i); /* Extunwon tng akepaiag petapAntigi */

}

return 0; /* Tepuatiopdc Tou mpoypappatog */

3TO MOPAMAVW OmMAO TPOYPAUUA TO owHa tnG evioAng for (dnAadn n ypauun printf(“%d \n”,i); )
ekteAeital ouvoAka 8éka dopéC. H petaPAnTth i apyikomoleital otny T 1 Kat EAEYXEL TNV EKTEAEDN TNG
evtoAn¢ for. KaBe dopa auvfavel kata éva. To for teppatiletal otav mA£ov dev LOXUEL N apAoTacn
i<=10. Mowo avaAuTika n Aoylkn mou npoaodlopilel tnv evtoAn for kaBopiletal amo tig akOAouBeg TpELG
TIAPAOTAOELG:

e napadotaon_1: i=1 (Apxkomoinon tng petaPAntigi otnv Tun 1).
e mapdaotaocn_2: i<=10 (EAeyxog €dv n TLWn TnG LETAPANTAC i elval pikpotepn R ton tou 10).
e rapdotaon 3: i++ (H petaBAntn i av€dvel Tnv TP TNG KATA €va ).

MNpogoxn! H mapaoctacn_2 kaBopilel Tov TEpUATIONO TwV eNavoAnPewy. O TPOoYyPAUUATIOTAC Ba TIpEMEL
va €lvol TIPOOEKTIKOG O£ aUTO To onueio. MBavo Aabog otnv mapaotaocn 2 umopel va odnynoeL os
atépuova Bpoyxo, SnAadn ot amnelpo aplBuo emavaAnPewv. Auto cupBaivel 6tav n mapdaotacn_2 sivol
TIAVTOTE OANBONC. 2 aUTH TNV MepinTwaon To mpoypappa Ba eykAwPLoTel péoa otov Bpoyxo Kal Ba TpEXEL
ouvéxela. O XpPNoOTNG OE OUTH TNV TIEPIMTWON TIPEMEL VO TEPUOTIOEL TO TPOYPAUUA TTATWVTAG OTO
TAnktpoAoylo ctrl-c. Ta mapdadslypa 1o akolouBo mpdypoppa Ba TPEXEL €M’ AMELPOV TUMWVOVTAC
akepaioug aplBuolg Eekvwvtog amnd to 1:

#include<stdio.h>

int main(void){

inti; /* ARAwon akepaiag petapAntnigi */

for(i=1; i>0; i++){ /* Atépuovag Bpoyxog! H mapdotaon i>0 sival mavrote aAndng */
printf(“%d \n”,i); /* EktUmwon t¢ akepaiag petapAntngi */

}

return O;

}

Y& MepIMTWON TOU KATOLOG TPOYPOUUATIOTAG emBUPEL TNV dnuloupyla atéppova Bpdyxou pmopsel va
XPNOLLOTOLAOEL TNV 0KOAoU BN cuvtaén:

for( ;; N
ypopun_1;
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ypapun_2;

}

e QUTA TNV TEPIMTWON OUWC TIPETEL OTO CWHA TNG evtoAng for va cupmepAdBel TI¢ KOUTAAANAEG
VPOUUEG KWOLKA OL OTIOLEG KATW amtod TIG KATAAANAEG cuvBnkeg Ba teppatilouv tov Bpoyxo (xpeLalstal
yla tapadelypa kamota evtoln if() cuvoSeudpevn and tnv evioAn break).

3.5 H evtoAn while.

H evtoAn while onwg kat n for xpnolponoteital yia v Kataokeun Bpoyxwv HEoa Ot Eva
npoypappa. H obvtaén tng evioAng while eivat n akdlouBbn:

while (rapaotaon){
ypoppun_1;
ypappn_2;

}

H ektéAeon tng eival moAl amAn. ‘Oco n mapdotaon sivol oAnBAG ekTeAE(TAL TO CWHA TNG EVIOAAC
(6nAadn n ypappn_1, ypappun_2 KtA.). AUTO GUVENAYETAL WG O TIPOYPULUATLOTAG TPETEL UE KATAAANAN
Aoyikn va eAéyxel Tn £€060 armo tov Bpoyxo.

Napadelypa: A SoUpe To anAd Mapadelypa mou avantuEape e tnv evioAn for, mwg pnopel va ypadel
Kavovtag xpron tg while. Na avantugete éva mpoypappa To Omoio va TapAyeL KAl Vo TUTTWVEL TOUG
akepaioug aplBuoug amnod to 1 €wg to 10.

#include<stdio.h>

int main(void){

inti; /* Anhwon akepaiag petapAntigi */

i=1; /* Apxikoroinon tn¢ petapAntrgioto 1 */

while(i<=10){ /* EvtoAn while. EAeyxog eav i<=10 */
printf(“%d \n”,i); /* EktUTwaon ¢ akepaiag petapAntigi */
i++; /* AUEnon tng petaPAnTici katd 1 */

}

return 0; /* Tepuatiopdc tou mpoypappartog */
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Onw¢ mapatnpoU e TIAAL XpNOLLOTIOLOUHE ML aKEPALO UETABANTH i HE TNV TLUN TG omolag eAéyyxeTal
TANPWCE 0 Bpoyxog. H petapAntr i apxikomoteital oto 1. O Bpdyxog tou while exteleital edv i<=10, evw
TPV TNV EMOUEVN eEMAvVAAnY N N TN tNG LETABANTAG i auvavetal kata 1.

InUELWVOUHE €dw Twg ol evtoAég for kal while eival 1ooSUvapeg. Auto daivetal mopakaTw
Omou yivetal cuykplon twv SVo evtoAwv. Elval Bépa yolotou mola amnod Tig SU0 evtoAég pmopel va
XPNOLUOTIOLOEL KATIOLOG.

H evtoAn for H evtoAn while
napaotaon_1;
for (mrapaotaon_1; napaoctaon_2; napdaotaocn_3){ while(rapaotaon_2){
ypouui_1; ypouui_1;
YPOUMA_2; YPOUMA_2;

napaotoon_3;

3.6  H evtoAn do-while.

H evtoAn do-while sival n tpitn evtoAn tng C pe tv omola UMOPOUUE va SnNULOUPYHOOUUE
Bpoyyxoug oe éva mpoypappa. H cuvtagn tng evtoArg do-while sival n akoAoudn:

do{
ypoppn_1;
ypapui_2;

lwhile(mapaoraon);

H ektéAeon Tng eival oAU amAr). To cwpa TG evioAng (SnAadn n ypoppn_1, ypapuun_2 KtA.), ekteleital
pio dopd koL otn cuVEXELD EAEYXETAL EQV N mapaotaon ival alnbrg n Yeudng. Eav n mapdotaon sival
aANnBn ¢ To cwpa TNg eVTolnc EavaekteAsital £wWg OTOU N MapAcTacn Yivel Peudng. AuTO CuVETAyETAL
TIWG O TIPOYPUUUOTLOTAC TIPETEL e KATAAANAN Aoyikr va eAéyxel Th £€080 amod tov Bpoyyo.

MNapadelypa: Ag Sole To amAd mapddelypa mou avantulape pe tnv evtoAn for kat tnv evioAr] while
Mwg pmopeil va ypadel kavovrag xprnon tng do-while. Na avantuéete éva mpoypappa To omoio va
TIOPAYEL KL VO TUTTWVEL TOUG aKEPAioug aplBuouc amod to 1 €wg to 10.

ttinclude<stdio.h>

int main(void){
inti; /* AfAwon akepaiag petaBAntigi */

i=1; /* Apxworoinon tn¢ petapAntrgioto 1 */
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dof /* Apxn g evtoAng do-while */

printf(“%d \n”,i); /* Extunwon tng akepatiag petapAntigi */

i++; /* AUEnon tng petaPAnTici katd 1 */
twhile(i<=10); /* Téhog tn¢ evtoAng do-while. EAeyxog eav i<=10 */
return 0; /* Tepuatiopdc tou mpoypappatog */

Onw¢ mapatnpoU e TAAL XpNOLLOTIOLOUHE ML aKEPALO UETABANTH i HE TNV TLUN TG omolag eAéyyxeTal
TANPWGS o Bpoyxoc. H petaPAntn i apyikomoleital oto 1. O Bpoyxog tou while ekteleital mavrote pia
dopa Kot oto TEAOG eAéyxetal €av i<=10. H Tun tng petaPAntic i avéavetal katd 1 mpwv akplBweg amno
ToV €Aey)o.

Inuewwvoupe edw mwg n evtoAn do-while dev eival akplpwg Looduvaun e TIG evioAgg for kal
while 810TL To ocwua TNG eVIOANG eKTeAeltal mAvTote pia Touldylotov ¢opd. Autd cupPaivel ylati o
£\eyxog aAnBeiag tng mapdotaonc Yivetal oto TEAOG TNG EVTOAAG Kol OXL 0TNV apXr OMwC cUUPAlVEL OTIG
evtohgég for kat while. H evtoAr] do-while yevika xpnotpomnoteitat moAU Alydtepo amo Tig evioAEg for kot
while.

3.7 OuevtoAég break kat continue.

H evtoAn break xpnotpomnoleital 6tav BEAOUHE VA OTOUATACOUUE TNV €KTEAECh evocg Bpdyyxou
Ko va ByoUpe amoé autdv. Asite To akdAouBo apddelypo:

int i /* AfAwon aképatag petaBAntigi */
for(i=1; i<=10; ++i){ /* EvtoAn for. To i €ekwvd amd 1 €wg 10 pe Bpata tou 1 */
if(i==6){ /* MOALG TO | MApEL TNV TIUNA ekTeAeiTaL To break */
break;
}
printf(“%d \n”,i);  /*EktOmwon toui*/

}

21O TAPATAVW TOPASELYHO O BPOYXOC EXEL TIPOYPOAULOTIOTEL va TPEEeL S£ka ¢opEg (to i Eekwva amo 1
£€w¢ 10 pe BRpata tou 1). Kabe dpopd ekTumwvETAL N TLUA TNG LETAPANTAC i. MOALG OpWC TO i YlveL Loo pe
TO 6 ekteleital to break to omnoio Bploketal péoa atnv if(). AUTO €xelL WG ATMOTEAECUA TOV TEPUATIONO
NG eKTEAEONC TOU Bpoyxou Kal TNV ££060 amo autov. O mapamavw KwWOLKaG Aomov Bal EKTUTTWOEL TLC
TLUEG aro To 1 €we Kal To 5.

H evtoAn continue ypnotuoroleital otav Bélovpe va eniotpgPoupe otnv Kopudn tou Bpdyyxou
0YVOWVTAG TG UTIOAOUTEG YPOUUEC TOU CWHATOC Tou. To MAPAKATW TAPASELYUA KAVEL KATAVONTH TNV

Xpron Tou continue:
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inti; /* Anhwon aképatag petaBAntigi */

for(i=1; i<=10; ++i){ /* EvtoAn for. To i &ekvd amo 1 éwc 10 pe rpata tou 1 */
if((i==4) | | (i==7) /* MOALG TO i IApEL TIC TIHEC 4 ) 7 ekteleital To continue */
continue;
}
printf(“%d \n”,i); /*Extonwon tou i */
}

21O MAPATMAVW MAPASELYUO O BPOYXOC EXEL TIPOYPOAULOTIOTEL va TPEEel S£ka ¢opég (to i Eekwva amod 1
£w¢ 10 pe Bripnata tou 1). KaBe popd eKTUMWVETAL N TIUA TNG LETABANTAG i. MOALG 6w To i yivel (oo pe
T0 4 1) T0 7 eKkteleital To continue to omolo Bploketal péoa otnv if(). AuTo £Xel WG AMOTEAECHA TNV
enotpodn kdBe dopad otnv Kopudr tou Bpoyxou. O mapamdavw KwSLKAG Aomov Ba EKTUTIWOEL OTN
OELPA TLG akOAouBeg TipES: 12 3 56 8 9 kat 10. Asv Ba exktunwBoUv SnAadr) oL TLHEG 4 Kal 7.

3.8 H evtoAn goto Kal oL ETIKETEC.

H evtoAn goto amoteAel katdAouno and GAAEC yYAWOOEG TPOoypAUUATIoHOU (0mwe n Fortran) kat
onuepa anodpelyoUUE va Thv xpnotpomnotoupe. O Aoyog sival amAdg. H goto emitpemnel thv petafaocn os
Omolo onueio Tou KwdLKa eMBUUOUE. AUTOC O TPOTIOG TPOYPAUUATIOUOU onpepa Sev ival amodeKTog
HLOC Kal pmopel oAU eUkoAa va xaBei n Aoylk péoa oTo TPOypaAppUd pag. MNapabétoups edw TtV
£VTOAN yla Adyoug mAnpotntoac. H auvtaén tng elvat n akoAoudn:

VPO _TIPOYPAUUATOG;

YPOUUA_TIPOYPAUUATOG;

YPOUUA_TPOYPANUOTOG;

goto sinexeia_edw; /* MetdBaon otnv stkéta sinexeia_edw */
YPOUUA_TIPOYPAUUATOG;

YPOUUA_TPOYPANUOTOG;

VPO _TIPOYPAUUATOG;

sinexeia_edw: /* ETlKETA Ye Ovopa: sinexeia_edw */
YPOUUA_TpOYPANUOTOG;

VPO _TIPOYPAUUATOG;
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